

高跷要进校运会 别样传承获称赞

本报讯(记者 李娟)最近,一条大学生在校园运动会上踩高跷的视频在网上备受关注。视频里,一学生“踩高跷”入场,不仅将整场校园运动会的开幕式推向了高潮,也让更多的年轻人关注到了这项传统技艺。

记者从视频中看到,当日,内蒙古大学创业学院运动会现场,一张张年轻的面孔上洋溢着青春的自信。在入场方阵当中,一学生“踩高跷”入场,瞬间点燃了现场气氛,娴熟的踩高跷技艺和时尚元素的融合,让传统非遗文化焕发出新的朝气。

“让更多人看到传承非遗文化”“踩高跷表演,绝了,成为了全场亮点。”“点赞,提倡!”网友们纷纷为独具特色的踩高跷表演点赞,也有不少网友表示,如果有机会自己也要去学习踩高跷这项传统技艺。

随后,记者联系到视频中踩高跷的表演者——内蒙古大学创业

学院的学生张少威。张少威告诉记者,他出生在呼和浩特市土默特左旗沙尔沁镇,他从小就喜欢看踩高跷。“因为特别喜欢,我就开始跟着村里的民间艺人学习。摔倒了,爬起来,再摔倒,再爬起来……”张少威说,他凭着一股子倔劲儿,成功地学会了踩高跷。

踩高跷过程中,表演者需要将双脚分别踩在40多厘米高的木棍上,伴着音乐或锣鼓声展示花戏扇、秧歌等各种绝活。“老一辈人爱高跷,不仅因为它是祖辈文化的积淀,更因为踩在高跷上,有来年步步高升的寓意。这一次,我把踩高跷表演带到运动会的入场式中,就是想让更多的人看到,希望有更多的人来学习踩高跷,大家一起来传承非遗文化。”张少威表示。

据了解,近年来,为了丰富大学生的校园生活,越来越多的传统



文化走进校园。“张少威是我们学校交通与环境学院2023级土木工程专业的学生,他非常喜爱传统文化,而且也愿意宣传踩高跷这项传统技艺。通过他的表演,让同学们近距离感受优秀传统文化的独特魅力,丰富了校园文化生活。为了弘扬优秀传统文化,为师生们提供亲近艺术、感悟艺术魅力的平台,我们也很鼓励同学们组建非遗社团,以舞蹈、器乐、戏曲等多种艺术形式来展现传统文化,做好非遗的传承。”内蒙古大学创业学院交通与环境学院学工办主任闫晨曦介绍。

5·15国际家庭日:

聆听最美家庭故事

热心传递爱 公益全家行

本报讯(记者 杨永刚)家庭对每个人来说,不仅是避风港,更是一个充满爱与支持的团队,一家人一起成长,一起面对生活中的种种挑战。5月15日是国际家庭日,记者走进高振华家庭,聆听他们家的故事。

高振华是内蒙古师范大学附属第二中学的教师,妻子同为教师,女儿在上大学,儿子就读小学。虽然家里每个人的兴趣爱好不同,但他们都热心公益,一起加入了“小丽志愿公益服务团”。“我们会定期带孩子去社区看望孤寡老人,帮助他们解决生活上的困难;我们一家人还一起参加垃圾分类、保护环境的公益宣传活动等。

通过参加社会志愿服务活动,我们结识了许多志同道合的朋友。当看到我们的付出和努力能够给别人带来温暖和帮助,我们全家都感到非常满足和自豪。”高振华告诉记者。

最好的家风莫过于父母的言传身教。在高振华夫妇的影响下,“热心公益、志愿服务”的良好家风已经深入他们的一双儿女心中,多年来,两个孩子也开始以父母为榜样,积极参与社会志愿服务活动。今年上大学二年级的女儿光荣地成为一名预备党员,儿子也成为呼和浩特市社会主义核



心价值观主题宣讲员、内蒙古展览馆宣讲员、内蒙古革命烈士陵园讲解员。高振华的家庭也获得了“育儿模范家庭”等多项荣誉称号。

“一家人都很优秀!”提起高振华一家,周围人赞不绝口。在高振华一家人的影响下,他们身边越来越多的人投身到公益事业中,成为服务社会的志愿者、热心人。

让爱定格 为幸福留影

本报讯(记者 杨永刚)今年5月15日是第31个国际家庭日。为弘扬中华优秀传统文化,传承良好家风家训,回民区通道街办事处三顺店社区妇联携手内蒙古亲馨社区服务中心、三顺青年社区共同举办了“奋进新征程 共筑家园梦——最美家庭风采”主题活动。

近日,该社区选出9户辖区最美家庭候选家庭来到三顺青年社区拍摄夫妻照。“来,看镜头,123……”现场,随着摄影师快门的按动,幸福时光被记录下来。参与拍摄的人群中,有相濡以沫50载的金婚夫妇,也有吵吵闹闹度过半生的欢喜冤家,大家个个热情高涨,争相摆好姿势,微

笑着等待摄影师用镜头记录下他们浓浓的幸福,定格他们的欢乐时刻,诠释着各自的幸福滋味。5月14日,由内蒙古亲馨社区服务中心的工作人员为9户家庭赠送了照片,大家拿到照片后开心地表示,这些照片不仅是一份珍贵的回忆,也让他们感受到社区的温暖和关怀。

“火焰蓝”牵手“红领巾” 上好安全“必修课”



本报讯(记者 王璐)为深入推进消防安全进学校,进一步提升广大师生消防安全意识。5月14日,内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队围绕“人人讲安全,个个会应急”这一主题,走进呼和浩特市实验中学东河校区开展消防安全教育活动,将课堂搬到学校,让学生们零距离接触消防、体验消防、学习消防安全知识。

“发生火灾时我们应该拨打哪个电话?”“拨打119火警电话……”现场,宣传人员通过互动问答的方式向学生们科普消防安全常识。据介绍,此次活动通过现场教学、互动体验、疏散演练等形式,为广大师生上了一堂别样的消防安全教育课。主办方表示,希望通过这样的方式激发广大师生学习消防安全常识的热情,增强师生消防安全意识和逃生自救技能,为加强校园消防安全工作提供有力保障。